



核心报道

感恩清单

Q

昨天中午,一位40多岁的女子举着一块写有20多人名字的牌子,走进了南京六合公安分局马集派出所,请民警帮忙寻找一位11年前写信鼓励并资助了她家500元的李国宏。女子叫肖艳红,湖南人,11年前因家庭困难,她获得了全国20多个好心人的资助。如今,家庭条件好转,她要寻找当年的好心人,向他们当面道谢,而南京是她的第一站,要感谢的这个人,是六合公安分局的一位老民警。

通讯员 叶方龙 六合宣 现代快报记者 李绍富



肖艳红紧握李国宏的手,连连道谢 通讯员供图

在最艰难的日子里,得到全国20多位好心人的帮助

# 湖南妈妈带着感恩清单来南京 寻找11年前第一个资助她的李警官

## 寄出一封求助信后 收到500元钱

2002年,肖艳红大专毕业到村里教书。就在那年,她哥哥突发疾病,失去了劳动能力,嫂子离家出走再也没回来,两个年幼的侄女无人照顾。她跟同样身体不好的丈夫商量后,决定收养两个侄女。就这样,靠着微薄的工资,她得承担两个侄女和自家儿子的生活费和学费。

屋漏又逢下雨,没多久,她也生病住院,无法继续工作。为了供3个孩子读书,她年迈的父母只好去广东打工。就在这时,肖艳红在病床上被《杂文报》的一篇文章吸引住了。读完文章,她照着文后的通信地址,

给远在江苏的李国宏写了一封信。信中除了对李国宏的文笔表示敬佩欣赏,还诉说了自家的不幸遭遇。

类似的信肖艳红写了不少。一个月后,她意外收到了很多作者的回信,其中最先回信的就是江苏南京六合的作者李国宏。李国宏除了开导和鼓励她外,还说给她汇了500元钱,作为3个孩子的学费。

## 最艰难的日子过去了 她要当面感谢好心人

从那以后,两人书信联系过好几次。如今,11年过去了,肖艳红的两个侄女都已长大成人,一个在老家开店,一个大学毕业后在广东工作,她自己的儿子如今在读博士。

最艰难的那段日子已经过去。在侄女和儿子的提议下,她准备依照当年留下的地址,一一前去感谢资助过她家的20多位好心人,并加倍还钱。她丈夫还做了一面长3米宽2米的宣传牌,上面写着“只想感谢您”几个大字,后面是20多位爱心人士姓名和住址。

南京是肖艳红感恩之旅的第一站。坐了10多小时的火车,昨天上午,肖艳红到达六合马集,并根据当初信封上留下的门牌号寻找,却发现门上了锁。随后,她来到马集派出所求助。值班民警根据她提供的姓名住址,帮忙查到了李国宏,他现在是六合公安分局网监大队的民警,昨天刚好在单位加班。

## 民警李国宏 早就忘了资助一事

肖艳红很快联系上了恩人李国宏。得知11年前向他求助过的湖南小妹找来了,他立即请假赶回马集。

中午,在马集派出所门口,肖艳红见到一名身材魁梧的民警从车下来,赶忙迎了上去,他就是50多岁的李国宏:“我终于找到您了,11年前的好心人,可以了却我们一家人多年的心愿了。”

“接到你的求助信,我心里特难受,我的孩子和他们年龄差不多,相比而言,我们家庭状况比你们好多了,就从工资中拿出500元寄给了你,虽然数额不大,但是我的一份

心。”李国宏说,后来她来信说,有好多企业和热心人都来资助3个孩子,学费不用愁了,他就再也没汇款。

李国宏说,当时他没留单位地址,也没透露自己的身份,只是留下了老家的地址。见到肖艳红,他想起了当年那封求助信,一直还保存在柜子里,只有他妻子知道这事。

找到恩人,肖艳红很激动,当即打电话告诉家人。随后,她拿出1000元塞给李国宏,说这是他们全家人心意。不过,被李国宏婉言拒绝。

“要知道感恩,这也是3个孩子的想法。对资助过我们的人,我们一定要当面说声谢谢。”在六合吃过午饭后,肖艳红又赶去下一个恩人家,她的下一站是江苏淮安。



核心报道

假日安排

“法定节假日放假安排”网络调查结束

## 两条建议 最火

# 延长春节假期 恢复五一黄金周

Q

饱受吐槽的“中国式休假”或将迎来改变,全国假日办自10月10日征集法定节假日放假安排意见,截至12日17点,已经有211万人填写了调查问卷。全国假日办表示,数据收集后,将委托中国社科院旅游研究中心进行分析整理,将调查结果送有关部门研究参考。

现代快报记者 项凤华

调查

八成网友觉得拼假太折腾

“十一”黄金周已过去一个星期了,这意味着2013年的节假日全部结束,至于2014年几大节如何放假,则要等年底国务院办公厅的通知。昨天,省劳动监察总队队长经洪斌分析,根据惯例,每年的12月会发布第二年的放假方案。此次全国假日办征求意见,说明“中国式休假”有望改变。

从网友的意见来看,八成人都不满意拼假,认为把本就该休息的周末进行拆分组合,长假前后往往要付出“连上几天班”的代价,反而太折腾。经洪斌也希望,放假就放假,不要调休,赶上哪天休哪天,“休息不是休一把就完事的,而应是常态,细水长流式的常休,要集中休假强。”

看看国外,人家不会为休假而“折腾”,比如法国的节假日一般被安排得紧邻双休日,如果与周末休息日间隔一天,人们大多会自然而然地休息,法国人将此称之为“搭桥”,因为对法国人来讲,周末放假天经地义,而公司人性化的处理方式,也大大提升了法国人对假期安排的满意度。

在韩国,节日与周末“泾渭分明”,政府不会采用拆东墙补西墙的办法来安排节假日。

建议

“延长春节假期”“恢复五一黄金周”呼声最高

在网友提出的建议中,延长春节假期时间、恢复五一黄金周成为呼声最高的两条。

南京新市民于女士表示,她和老公都是大学毕业后留在南京工作的,对于他们这种老家在外地的,就希望恢复五一黄金周,“过年要回家,孩子平日要上学,旅游的计划只

能挑‘黄金周’了。”

南京市劳动监察支队有关负责人昨天表示,关于讨要休息休假权的案件正逐年上升,“现在加上双休日,我们全年的假日时间大约115天。如果再加上带薪年假,这个数字将达120-130天。一年中有近三分之一的休假期,也就是说

平均劳动三天多一点就能休一天。但是真正能休到或者是休全的,能有几个人?每到长假过后,加班费的投诉就会增多。”

该负责人认为,眼下,首先应做的是不折不扣地落实双休日和带薪年假,让大家可以自由选择何时休假。

微博

## 孟非版建议: 增设七夕长假

作为相亲类节目的主持人,昨天下午,孟非也发微博搞了个“长假设计”:元旦一天,国庆一天;清明七天,七夕七天,中秋七天,春节七天。

孟非认为,夏天没有长假不合理,“增设七夕长假,既是酷暑天的劳动保障,也方便父母带放暑假的孩子出游。这样,春夏秋冬四季四个长假,让民众充分享受季节更替的美好。而且既尊重传统文化,又体现以人为本。”孟非的建议得到了网友的支持,截至昨晚10点半,约2.9万人转发,其中超过1.4万人表示赞成。

国务院办公厅今年2月发布《国民旅游休闲纲要》,其中最吸引眼球的是,地方政府可以探索安排中小学放春假或秋假。这将起到引导部分人群错峰时休假的作用。现代快报记者从江苏省旅游局获悉,目前,江苏版的《国民旅游休闲纲要》还在征求意见中。

数据

## 211万网民填写问卷 线下公众担心“被代表”

全国假日办就假日安排进行的网上调查约211万人填写问卷,调查结果已进入收集分析整理阶段。记者分析网上调查结果发现,大多数网友对现行法定节假日放假安排表示不满,而对于是否调借周末形成7天长假、3天小长假的问题,意见分歧严重。特别是针对3天小长假“挪2做3”,反对声尤为强烈。对于节假日安排的建议部分,网民呼声最高的集中在两方面:一是希望恢复五一黄金周;二是呼吁延长春节假期。

记者街头采访发现,“挪假”引起一边倒的不满,主要在增加的3个所谓“小长假”方面。“春节、国庆节、劳动节三个节日很重要,挪就挪上一周。其他节日可以不动。不要说挪就挪,态度不严肃。”在一家工地装修的工程队长袁师傅说,“200多万网民意见不能完全代表群众。有关部门应该上街头、进工地,入户调查,了解群众意见。不要让几个专家教授开个会,上网看看帖子,就把一个黄金周取消了。”

据新华社